
Mathematik                                                Rechnen mit dem Differentialquotienten                                                               Na  

Bestimme mit Hilfe des Differentialquotienten die Ableitung der Funktion

 f x = x .

Tipp: Verwenden Sie die dritte binomische Formel ab⋅a−b=a2−b2

Lösung: 

f x = x

Differentialquotient:

f ' x = lim
h0

f xh− f x 
h

= lim
h0

 xh−h
h

= lim
h0

 xh−h
xh− x

= lim
h0

 xh−h
 xh 2− x 2

= lim
h0

 xh−h
 xh− x ⋅ xh x 

= lim
h0

1
 xh x

= 1
 x x

= 1
2⋅ x

Dritte binomische Formel

Trickreiche Erweiterung


